

начинъ, днесъ вече въ това село, почти всички свине на брой около 50, сж смѣсъ отъ мѣстни и Английски, които тукъ наричатъ мелези или „голитѣ.“ Отъ сжщитѣ има развъдени и въ околнитѣ села, а именно: Пашаклий, Докузекъ, Евренлий, Аладаглий и др.

По причина, че по скоро се нагояватъ и при това запазватъ свойството да се плодятъ повече, напр. чисто мѣстнитѣ — неможатъ да ставатъ толкова голѣми, както тия (мелезитѣ), които на година дохождатъ 120—150 кгр. и при това се прасятъ по 8—12 прасета, когато напротивъ другитѣ — едвали ще дойдатъ 60—90 кгр. и прасятъ 3—6 прасета, то отъ това населението се е доста насърдило.

Прѣзъ послѣдната ми обиколка въ окръга, прѣдъ видъ спаданието цѣнитѣ на хранитѣ и въ особености обстоятелството, че се освобождаватъ за напрѣдъ свинетѣ отъ данъка „серчимъ“ забвѣлжихъ едно особно желание и твърдо рѣшение отъ страна на земледѣлцитѣ, за да се завзематъ за развъжданieto на свинетѣ, за която цѣль въ много села ме помолихъ, да се погрижа за доставянието, за смѣтка на общинитѣ и частни лица, по нѣколко мъжки и женски прасци за подвъдъ отъ Английската порода, — „Йоркширъ“, на които изпълнихъ желанието.

*Магарето.* По численността си магаретата заематъ дѣсето мѣсто, въ сравнение другия домашенъ добитѣкъ. Отъ изложенитѣ по горѣ свѣдѣния се вижда, че тѣхното количество възлиза на 3133 въ окръга.

Магарето се развъжда почти по всички села, повечето отъ земледѣлцитѣ имжатъ по едно или двѣ, — поради тѣхната, въ всеко едно отношение, невзискателностъ. Тѣ, прѣзъ пролѣтния, лѣтния и есенни сезони служатъ въ всичко на дребния земледѣлецъ, така, че му извършватъ повече работа въ сравнение конѣтъ, който се отглежда и държи само за хармана. При всичко това, магарето се отглежда и храни най мизерно; почти прѣзъ цѣла година не вижда зърнена храна, нему се падатъ угризскитѣ отъ другитѣ животни. Вслѣдствие на тѣзи занемаренности то е станало съвършено дребно и слабо. Продажната му цѣна едва ли надминава оная на овцата отъ 12—20 лева. При благоприятнитѣ условия въ окръга, ако се обърне по сериозно внимание на отглежданieto, хранението, а главно